



SE PRESENTA EN EL TEATRO FONTANA Juanita Reina

Nuevamente hemos visto en Madrid a la estrella de la canción andaluza Juanita Reina, que se ha presentado anoche en el "Fontana" con el espectáculo "Feria de España".



Juanita Reina y Roberto Font. Juanita Reina se ha colocado muy pronto en una de las primeras puestas de las estrellas de la canción. Anoche se le aplaudió mucho, especialmente en "Manuela la de Jerez", que cantó con verdadero arte, expresión y estilo.

Lo que no está a su altura es el espectáculo que enmarca a la estrella. Roberto Font es un gran cantante que hace con mucha gracia las cosas cómicas, pero se empeña en hacer además unos sketches de tipo lacrimoso, como el "Función de gala", no tienen calidad alguna y pierden cualquier carácter cómico, y además, no van nada con el resto del espectáculo. En cuanto a los demás, en el conjunto figuran el cantor Páco el Americano, la bailarina Fátima Tomás, los bailarines Garacillo y Chaqueta, etc. artista.

SANTORAL. Jueves 13.—La Catedral de San Pedro en Roma. Santos Páaco virgen y mártir, Ildefonso, Antonio y Atencio mártires, Volusiano, Decia y Leobardo confesores y Librada virgen y mártir.

OPERACION QUIRURGICA. La esposa de nuestro compañero en la Prensa Juan Velasco Viejo ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica por el eminente cirujano del cuadro médico de la Asociación de la Fragua doctor don Segismundo Garzón. El resultado de la operación ha sido completamente satisfactorio. La enferma está en franca convalecencia.

ARTES EXPOSICION DE PINTURA

Acto inaugural de la Exposición de obras del pintor portugués Luciano Batic, que exhibe en el gran salón del Real de Jurisprudencia el director general de Bellas Artes y otras personalidades. (F. Verdugo).

En sufragio de los académicos fallecidos de la Real de Jurisprudencia

El sábado se celebrará la sesión de apertura en dicha Academia. Esta mañana, y en la Iglesia de San José, se celebraron solemnes funerales en sufragio de los académicos de la Real de Jurisprudencia fallecidos durante el año.

El sábado próximo, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Real Academia de Jurisprudencia la sesión de apertura del curso 1944-45. En dicho acto el secretario general dará lectura de la Memoria-Resumen de las actividades de la Corporación en el curso anterior, y seguidamente serán impuestas al presidente de la Real Academia y del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego, las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort.

NOTAS LOCALES

COUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 16 es el 845, resultando también premiados todos los números que se han vendido.

ANIMACIONES PARA EL FRIJO

NO ES TAN MALA LA NIEVE

La continuidad de la nieve, a partir de la Nochebuena, nos ha familiarizado ya con las temperaturas extremas. Algunas personas creían que podrían burlar el frío con mantenerse unos días en casa, junto a la camilla o los radiadores de la calefacción, a la espera del buen sol que les limpiaría la calle... Pero, en vista de la insistencia, con nevadas empalmadas, ya no hay más remedio que capitular, porque no se puede resistir tanto tiempo el asedio...

Está ampliamente demostrado que el frío se combate con el frío... Es viejo costumbre el frotarse con bolas de nieve para entrar en calor... Y los esquimalos, según cuentan viejos exploradores, para abrigarse suelen practicar un hoyo en la nieve para meterse en su interior, ya que allí dentro uno experimenta la sensación de haberse rodeado de una piel de armiño.

Porque aunque la carne se conserva bien con el frío sospechamos que nosotros no estamos preparados para someternos a la experiencia de un fiambre...

ATROPELLADOR

Nuestro querido colega, el doctor don Felipe Aranguren, presidente de la Asociación de Ingenieros de Minas, ha hablado sobre la "Alúmina y su electrolisis".

En la Asociación de Ingenieros de Minas de España, don Félix Aranguren y Sabas, ingeniero de Minas, su actual presidente, ha hablado sobre la "Alúmina y su electrolisis".

En la Asociación de Ingenieros de Minas de España, don Félix Aranguren y Sabas, ingeniero de Minas, su actual presidente, ha hablado sobre la "Alúmina y su electrolisis".

Reunión del Pleno del Consejo General del Frente de Juventudes

El secretario madrileño del Frente de Juventudes, don José María Martínez, ha hablado sobre la "Alúmina y su electrolisis".

Abastecimientos

Suministro de patatas. Mañana, día 18, se efectuará un suministro de este artículo a las escuelas de la ciudad de Madrid.

Concursos musicales de la Viceconsejería de Educación Popular, para intérpretes

El día 19 del corriente mes de enero se celebrará en el Instituto de Estudios de la Viceconsejería de Educación Popular, para intérpretes.

Delegación Nacional de Auxilio Social

Presidencia admitir esta Delegación Nacional verduras, frutas, hortalizas, hucos para el suministro de las instancias de esta capital durante el próximo mes de febrero, se admiten ofertas hasta las 11.15 horas del día 25 del actual.

Del día

El secretario madrileño del Frente de Juventudes, don José María Martínez, ha hablado sobre la "Alúmina y su electrolisis".

Por España, bajo las estrellas

Solememente se va a rubricar ante la presencia de las más altas jerarquías de la Nación el IV Consejo General del Frente de Juventudes.

Mañana, medio día festivo para los productores pertenecientes a las Falanges Juveniles

De orden del Ilustrísimo señor Director general de Trabajo se comunicó que, a fin de que puedan concurrir a la concentración que se celebrará con motivo de la clausura del IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes, se suspende el trabajo de la mañana del día 18 del corriente para todos los productores pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

PALACIO de la MUSICA. MARANA, JUEVES, ESTRENO. Victor McLAGLEN JOSEPH CALLEJA GALLY EILLERS. ARREPENTIDO. Otro drama de palpitante humanidad, como "EL DELATOR".

EL ESTRENO DE MAÑANA VICTOR MAC LAGLEN, O LA REALIDAD MISMA AL SERVICIO DE LA FICCION, EN "ARREPENTIDO".

EL TEMA APASIONANTE DE "INES DE CASTRO". UNA FANTASIA OCCIDENTAL.

AVISO de la Dirección del COISEUM. Presentación oficial de la charla cinematográfica "Marruecos".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

BACETILLAS. "BUSCANDO UN MILLONARIO". "MOLINOS DE VIENTO Y LOS CLAVELLES". "UN MAGNIFICO RECITAL ROMANTICO". "FUNCIONES PARA MAÑANA TEATROS". "ALCAZAR". "ALCAZAR". "ALCAZAR".



EL MUNDO DIA TRAS DIA

17 enero

La guerra, primero

UNQUE quisieramos, no podríamos vencer el ataque que la guerra, en su nueva y gigante ofensiva orientada, ejerce sobre nosotros. En el momento y hora en que los ejércitos chocan con estruendo jamás igualado, sería imperdonable evasiva acudir a temas políticos o comentar sucesos empujados ante la grandiosidad de la batalla. Debemos mirar al Este y meditar sus enseñanzas. Tenemos que detener por un instante nuestra cotidiana tarea de escudriñar en la actualidad internacional en busca del hecho o de la noticia que nos sirva de pretexto para el comentario. ¡Ocho millones de hombres arrojan Moscú a la batalla en la que espera derribar definitivamente el bastión que le cierra el camino de la odiada Europa! Asistimos al esfuerzo más gigantesco que jamás se haya realizado para decidir en una sola batalla la suerte toda de Europa. Y tal hecho encuentra a Europa escindida fatalmente, ahondado el abismo de odios que nunca debieron surgir y que no hace todavía veinticuatro horas ha sido profundizado por las palabras tajantes de Mr. Churchill ante los Comunes.

El odio, arma de combate

AS flechas autodes de los ejércitos rojos no se clavaban ya en tierras nacionales rusas que reconquistar; miran a nombres y lugares que ningún europeo puede considerar como ajenos. Una de ellas avista ya la ciudad de Cracovia, donde reposaba el corazón del mariscal Pilsudski, fundador de la nueva Polonia, causa primera y víctima propiciatoria de la actual guerra, y presente la proximidad de Gzestochowa con su Virgen morena, como las que se veneran en tantos santuarios nuestros y que acompañó a unos centenares de españoles, como regalo emotivo de un pueblo que no podía ser enemigo, en su lento y castreño caminar por rutas paralelas. Estos ejércitos no buscan el encuentro con los que del Oeste podían llegar bajo el calificativo de objetivos; van a la conquista de objetivos propios y eligieron el momento que creyeron más favorable. Están bien provistos de armamento, que en gran parte llevará marca de fábrica extranjera, pero el motor que les impulsa y lo que proporciona fuerza a su ariete es el odio de que son portadores, su sed de venganza.

Resentimiento

SI esta guerra ha subvertido tantos valores y se ha servido de tantos subterfugios para aplicarse calificativos bien conocidos, hay uno que le pertenece por propio derecho, aunque sólo sea en este sector oriental que ahora se estrema en la batalla: guerra de aniquilamiento entre dos concepciones dispares. Desde el fondo de los siglos surge ese resentimiento, que en el comunismo encontró forma y en la técnica occidental instrumento para su realización y ahora ofitea la presa caliente de los pueblos europeos, sobre los que intenta clavar definitivamente su garras. No son momentos propicios a la erudición y debemos prescindir de la larga cita de nombres que soñara, desde todos los campos, la llegada de esa hora de la venganza final, el momento en que los inferiores podrían imponer su voluntad a los que ellos mismos reconocen como superiores. ¡Será verdad que Europa ha dicho definitivamente su palabra!

Y la esperanza definitiva

QUE sucedería si esos ocho millones de hombres, cabalgando sobre sus máquinas de guerra e impulsados por el odio encontraran abiertos los caminos que llevan al Oeste? Leyendo las informaciones alemanas recibimos una pátida imagen de lo que en estas horas debe estar ocurriendo en el inmenso espacio oriental; nada se oye ni se palia; la verdad cruda se ofrece a la contemplación de propio pueblo y a la meditación de los que puedan leerlas o escucharlas, libres sus ojos y sus oídos, del tapón voluntariamente puesto para convertirse en sordos. ¿Será la última embestida de la bestia roja y si desgasta sus garras habrá perdido su peligrosidad y estará a merced de quien se enfrente con ella, limpio el corazón y bien armado el brazo? Esperemos que sí. Desempeño desde lo más hondo de nuestro sentir europeo, de portadores de una civilización superior perfilada por los siglos y revalidada por la sangre que costó defenderla. Y siento esto así, habrá alguien que intente mantenerse indiferente ante el choque del Este?—R.

EDEN HABLA SOBRE EL FUTURO DE LIBIA Y TRIPOLI

“El Gobierno italiano no tiene derecho a la devolución de ninguna de sus colonias”

Anuncia para mañana una declaración sobre Grecia

LONDRES, 17.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el futuro de las posesiones italianas de Libia y Trípoli dependerá de lo que decidan las Naciones Unidas cuando llegue la paz. Eden hizo esta declaración a instancias del diputado conservador comandante sir Archibald Southby, quien preguntó si la política del Gobierno británico era que Italia conservase esas colonias.

Después de escuchar la respuesta de Eden, Southby hizo esta segunda pregunta: “¿En qué posesiones italianas del norte de África pensaba Eden cuando dijo el año pasado que no era intención de los Gobiernos aliados devolver a Italia todas sus colonias norteafricanas?” El ministro respondió que el Gobierno italiano “no tiene derecho a la devolución de ninguna de sus colonias, pero añadió—la suerte de esas posesiones es asunto que deberá estudiarse”.

Eden también objeto de muchas preguntas sobre la situación en Grecia. El laborista George Strauss dijo que si el Gobierno británico pensaba utilizar sus tropas contra las fuerzas del E. L. A. S. que se encuentran fuera del Atica, y Eden contestó: “Espero que la tregua concertada entre el general Scobie y el E. L. A. S. ponga fin a la lucha entre las tropas británicas y las otras”. Strauss insistió: “Mientras esperamos que eso ocurra, y en vista de las amenazas del general Plastiras de eliminar de toda Grecia a los elementos del E. L. A. S., ¿hemos de entender que no serán enviados ni soldados ni armas británicas?” Eden respondió que la Cámara debía esperar a la declaración de mañana.

El primer ministro adjunto, Attlee, en respuesta al independiente Lipson, que sugirió que las tropas británicas deberían ser retiradas de Grecia y enviadas a otros frentes, declaró que Churchill no ha hecho ninguna manifestación acerca de los movimientos de las fuerzas armadas británicas. El diputado conservador sir Herbert Williams añadió por su cuenta que todavía hay bastantes fuerzas alemanas en territorio griego. (Efe.)

Advertencia a los neoyorquinos

Para el caso de un ataque con bombas volantes

NUEVA YORK, 17.—Los neoyorquinos han sido advertidos de que el toque prolongado de las sirenas destinadas a dar alarma aérea indicará que la ciudad se halla atacada por bombas volantes. (Efe.)

No parece que los buques alemanes vayan a abandonar Suecia

ESTOCOLMO, 17.—La Legación alemana en la capital sueca ha anunciado que no tiene conocimiento de una orden en virtud de la cual—según rumores que habían circulado en Estocolmo—los barcos alemanes que se encuentran en puertos suecos debían regresar inmediatamente a Alemania y abandonar, por tanto, las aguas jurisdiccionales suecas. (Efe.)

EN EL MUSEO DE ARTE MODERNO

El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arce, visita la Exposición del notable pintor Juan Cabanas, en el Museo de Arte Moderno. (Foto Citra.)

Curso de perfeccionamiento para jefes locales y alcaldes en Valencia

VALENCIA, 17.—Se espera la llegada del delegado nacional de Provincias, camarada Sánchez Domínguez, para inaugurar el curso de perfeccionamiento para jefes locales y alcaldes de la provincia. La apertura del acto se verificó en el salón columnata de la Lonja, en presencia de las autoridades y jerarquías valencianas, y en días sucesivos, hasta el 21 del corriente, en el salón de actos del Palacio de la Feria, tendrán lugar conferencias, a cargo de destacados oradores y autoridades, entre otras del jefe nacional de la Obra 15 de Julio, doctor Ercilla, vicepresidente de la Feria, secretario de los Estados Sociales, camarada José María Olazábal; consejero nacional camarada Antonio Tovar; inspector central del E. L. A. S., José María Guzmán Rodríguez; subsecretario de Agricultura, camarada Carlos Reín; subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González; director general de Administración Local, camarada Pinilla; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloiola, etc. Todos los conferenciantes orientarán a los jefes locales y alcaldes de los distintos servicios y funciones que les competen en las respectivas residencias. La clausura se efectuará el día 28, bajo la presidencia del vicepresidente general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Téllez. (Mencheta.)

La festividad de San Antón, en Barcelona

BARCELONA, 17.—El Montepío de San Antonio Abad celebró diversos actos religiosos con motivo de la festividad de su Patrón. En el patio central de la Casa Provincial de Caridad tuvo efecto la bendición de la feria, teniendo lugar a las 10.00 horas una función religiosa en la capilla de la institución. El acto fue presidido por representantes de las primeras autoridades y jerarquías barcelonesas. A continuación, la típica cabalgata se dirigió a los edificios del Ayuntamiento, Diputación y otros centros oficiales para cumplimentar a las autoridades respectivas, según costumbre. Otros actos en honor de San Antonio Abad celebraron los gremios de lecheros y tocinos. Asimismo, en el templo de San Antón, de los Padres Escolapios, fueron bendecidas las caballerías en medio de general animación.

Mr. Kinney, cónsul general de los Estados Unidos en Winnipeg (Canadá)

BARCELONA, 17.—Por el Departamento de Estado norteamericano ha sido nombrado cónsul general de los Estados Unidos en América en Winnipeg (Canadá) Mr. Walter H. Mc Kinney, quien durante algunos años ha desempeñado los cargos de cónsul ejecutivo y cónsul general occidental del Consulado de los Estados Unidos en Barcelona. Mr. Kinney marcha a su país, donde se reunirá con sus familiares. El cargo que le dirigirá a Winnipeg para tomar posesión del nuevo alto cargo con que el Gobierno le ha distinguido. También se dirige a los Estados Unidos Mr. Steeb Caragó, afecto al Departamento de Estado norteamericano, quien ha sido llamado por el Gobierno. (Cifra.)

FUNERAL POR LOS CAIDOS DEL F. DE J.



El vicesecretario general del Movimiento y el de Secciones, camarada Vivar Téllez y Valdes, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloiola, y otras jerarquías durante el funeral celebrado por los caídos del F. de J. (Foto Verdugo.)

Otro desembarco norteamericano en el Golfo de Lingayen

FUE EFECTUADO EN LA ESTACION FERROVIARIA DE SANTO TOMAS

LONDRES, 17.—Según la radio de Tokio, los norteamericanos han realizado un nuevo desembarco en Santo Tomás, en la orilla oriental del Golfo de Lingayen, que es una estación ferroviaria costera, a mitad de camino entre Dagupan y San Fernando, y se encuentra bastante más allá de la actual cabeza de playa. Alrededor de la montaña de Saguro, punto clave de la defensa japonesa. (Efe.)

Continúa el avance aliado en varias direcciones

LINGAYEN, 17.—Las fuerzas norteamericanas continúan avanzando hacia el interior en varias direcciones desde la cabeza de playa de Lingayen, habiendo llegado ya a las columnas a Moncada, 16 kilómetros más allá del cruce de carreteras de Bayambang, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que el progreso es general en todas partes, estando también en curso un movimiento envolvente en la región de Rosario, habiéndose cortado ya alguna de las principales vías de comunicación que disponían los japoneses.

Ha fallecido el inventor de los crucigramas

HABÍA PUBLICADO EL PRIMERO EN 1912

NUEVA YORK, 17.—Ha fallecido en el Estado de Florida el inventor de los crucigramas, Arthur Wynne, que publicó el primero de ellos en el periódico “New York World” en 1912. (Efe.)

Peluffo explica en una carta los motivos de su dimisión

Esta no acarreará cambio alguno en la política exterior argentina

BUENOS AIRES, 17.—El texto de la carta de dimisión del general Peluffo, ministro de Relaciones Exteriores, dirigida al presidente Farrell, dice, entre otras cosas: “Durante ocho meses de difíciles gestiones he tratado de mantener los distintos servicios y funciones que caracterizan siempre nuestras relaciones internacionales. Por ello me resulta profundamente grato saber de labios de V. E. que mi alejamiento no responde en manera alguna a motivos vinculados a la función que se me confía, y en cambio, se funda en mis puntos de vista sobre la orientación que el Gobierno nacional venía imprimiendo últimamente a su labor interna.”

Añade que si no se retiró anteriormente “fue porque las difíciles circunstancias que atravesaba el país en su vida internacional no me autorizaban—dice—a alejarme de mi cargo por decisión propia”. La dimisión de Peluffo no acarreará cambio alguno en la política exterior del actual Gobierno argentino. (Efe.)

EN NUESTRO número de mañana

Diferencia entre los trabajadores fijos y eventuales

Por J. Farré de Calzadilla

Lea usted nuestra SECCION DE DERECHO SOCIAL

Es firmado un Acuerdo económico rumano-ruso

LONDRES, 17.—La radio de Bucarest anuncia la firma del primer Tratado económico rumano-soviético, negociado con arreglo a las condiciones del armisticio. Este Acuerdo tiene por objeto la entrega de mercancías y productos rumanos a la U. R. S. S. en concepto de reparaciones de guerra. (Efe.)

MAS PROTESTAS EN YUGOSLAVIA CONTRA LA DECLARACION DEL REY

LONDRES, 17.—La radio yugoslava anuncia que continúan en todo el país las manifestaciones como protesta contra la declaración del Rey Pedro, que no ha aceptado la propuesta de constituir una Regencia y apartar al Príncipe heredero de Liberación Nacional. (Efe.)

CLASES COMEMORATIVAS DE CERVANTES en las escuelas primarias argentinas

BUENOS AIRES, 17.—“Cervantes en la escuela”, título “La Nación” un comentario a la reciente disposición para que el 23 de abril, aniversario de la muerte del autor de “Don Quijote”, se organicen en las escuelas primarias clases alusivas a la personalidad del “máximo escritor de nuestra lengua”.

MAS PROTESTAS EN YUGOSLAVIA CONTRA LA DECLARACION DEL REY

LONDRES, 17.—La radio yugoslava anuncia que continúan en todo el país las manifestaciones como protesta contra la declaración del Rey Pedro, que no ha aceptado la propuesta de constituir una Regencia y apartar al Príncipe heredero de Liberación Nacional. (Efe.)

Los aliados en Holanda meridional

SUS FUERZAS SHAN ESTABLECIDO CONTACTO CERCA DE HOUFFALIZE

Conquista de Ondeval, Michamps, Lunvilly, Oberwampach y Niederwampach

El jefe de la decimete división mixta blindada alemana, prisionero

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO. 17.—El comunicado oficial de hoy dice: “Las fuerzas aliadas que operan en Holanda meridional han descubierto un ataque en la región al norte de Sittard, localidad situada cerca de la frontera germano-holandesa. Cazas y cazabombarderos de la aviación aliada apoyan el avance de nuestras unidades terrestres, machacando las posiciones enemigas. Bombardeos aéreos y ligeros, con escorta, atacaron los centros de comunicaciones de Erkelenz y Hallschlag, así como los puentes empleados por los ferrocarriles y los transportes de Elzeng, Neuvied y Bulay.

En el saliente ardenés prosiguen los intensos combates al sudoeste de Malmédy. Faymonville ha quedado limpio de enemigo, y más al Sur hemos conquistado Ondeval. Más al sur estas nuevas fuerzas están empujadas en duras luchas en las afueras de Bovigny, pueblo que sigue en poder del enemigo. Las tropas aliadas que entraron en Houffalize se dedican ahora a operaciones de limpieza. En esta ciudad, y en un punto a unos cuatro kilómetros al oeste de la misma, han establecido contacto con las fuerzas de las Naciones Unidas que combaten en los fiancos Norte y Sur del saliente. Al Sur han utilizado nuestras unidades que se encuentran a dos kilómetros al norte de Noville, localidad situada en la carretera Bastogne-Houffalize. Al noroeste de Houffalize nuestras unidades blindadas han tomado Michamps y han continuado su avance hasta llegar a un kilómetro más allá de dicho pueblo. Se ha registrado considerable fuego de los cañones anticarro enemigos en este sector. Al este de Ondeval han sido ocupados Lunvilly, Oberwampach y Niederwampach. Dentro del saliente y detrás del mismo, los cazabombarderos han atacado a los camiones blindados y transportes ferroviarios y por carretera entre Sarrebruck y Renania. Nuestras tropas han progresado satisfactoriamente en Hatten. Operan ahora las tres cuartas partes del pueblo como resultado de encarnizados combates. También han avanzado unos dos kilómetros en la cabeza de puente enemiga del Rin, en las proximidades de Hertenheim. Entre los prisioneros alemanes hechos en Ondeval figura el jefe de la XVII división mixta blindada y de granaderos. Bombardeos medios atacaron los apartaderos y puentes ferroviarios en Rastatt, en tanto que cazabombarderos actuaron contra las posiciones enemigas al norte de Estrasburgo y las comunicaciones ferroviarias al este del Rin. Más de 600 bombarderos pesados, escoltados por más de 650 aparatos de caza, atacaron una fábrica de gasolina situada al oeste de Odréden, una fábrica de carros en Mandeburgo y los apartaderos ferroviarios de Dresden y Dessau. Las vías férreas al oeste de Utrecht, en Vlieter, Wechten y Grasp fueron objetivos de los cazabombarderos aliados.

Fueron derribados durante el día 15 aviones enemigos. En un ataque que realizó por caza contra un aeródromo situado al sur de Berlijn fueron destruidos en tierra 25 aparatos por lo menos. Durante la noche, pasadas importantes formaciones de bombarderos aliados atacaron.

Ha cumplido su misión el grupo que hizo una salida de La Rochela

BERLIN, 17.—La Oficina de Información Internacional o o única del sector fortificado del Atlántico dice que el grupo de combate alemán que el 15 de enero hizo una salida al mar desde el puerto de La Rochela ha regresado a su punto de partida después de haber cumplido su misión. El movimiento de desapego se ha hecho haciendo saltar todos los puentes importantes y las instalaciones ferroviarias, sin que el enemigo haya seguido el movimiento. El botín en armas y municiones es muy grande. Las tropas alemanas han traído 47 ametralladoras, 11 tanques, 100 toneladas de municiones y varias toneladas de municiones. Los prisioneros han aumentado a 802. Las pérdidas del grupo de combate ascienden a ocho muertos. (Efe.)

NUEVO ATAQUE AEREO A FORMOSA

Treinta barcos destruidos o averiados

WASHINGTON, 17.—Superfuerzas volantes han atacado de día la isla de Formosa, anuncia el Departamento de la Guerra. (Efe.)

Las tropas noruegas se han apoderado de casi toda la provincia de Finmark

También ocuparon una de las más importantes bases aéreas alemanas

LONDRES, 17.—El comunicado oficial del Alto Mando noruego dice: “Las tropas noruegas que operan en el territorio de la provincia de Tana—punto a que llegaron las fuerzas soviéticas que liberaron la parte oriental de la provincia—y se encuentran ahora al sur del fiordo de Porsanger, donde han establecido contacto con algunos destacamentos de las primeras tropas de Policía noruega que han sido entrenadas en Suecia han llegado a la parte oriental de Finmark.”

Añade el comunicado, entre otras cosas, que el avance de las fuerzas noruegas en Finmark se ha realizado en un amplio frente y ha sido limpiado todo el territorio de la provincia hasta el fiordo de Porsanger. Dichos territorios, además de la península de Porsanger, la región del río Tana y el fiordo de Tana, toda la península de Nordkyn, la extremidad septentrional del país, así como toda la península comprendida entre los fiordos de Lakse y Porsanger. Ha sido también ocupado por las tropas noruegas el territorio de Banael, el cual fué una de las bases aéreas alemanas más importantes del Norte de Noruega. (Efe.)

Las tropas noruegas se han apoderado de casi toda la provincia de Finmark

También ocuparon una de las más importantes bases aéreas alemanas

LONDRES, 17.—El comunicado oficial del Alto Mando noruego dice: “Las tropas noruegas que operan en el territorio de la provincia de Tana—punto a que llegaron las fuerzas soviéticas que liberaron la parte oriental de la provincia—y se encuentran ahora al sur del fiordo de Porsanger, donde han establecido contacto con algunos destacamentos de las primeras tropas de Policía noruega que han sido entrenadas en Suecia han llegado a la parte oriental de Finmark.”

Las tropas noruegas se han apoderado de casi toda la provincia de Finmark

También ocuparon una de las más importantes bases aéreas alemanas

LONDRES, 17.—El comunicado oficial del Alto Mando noruego dice: “Las tropas noruegas que operan en el territorio de la provincia de Tana—punto a que llegaron las fuerzas soviéticas que liberaron la parte oriental de la provincia—y se encuentran ahora al sur del fiordo de Porsanger, donde han establecido contacto con algunos destacamentos de las primeras tropas de Policía noruega que han sido entrenadas en Suecia han llegado a la parte oriental de Finmark.”

Sólo actividad de patrullas en Italia

Las condiciones atmosféricas restringieron considerablemente las operaciones aéreas

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 17.—El comunicado oficial de hoy dice: “XV grupo de ejércitos.—Hubo actividad de patrullas, a pesar de la mala visibilidad reinante, en los frentes del quinto y octavo ejércitos. “Las condiciones atmosféricas restringieron considerablemente las operaciones aéreas e impidieron las salidas de los bombarderos pesados y medios. Cazabombarderos de la aviación táctica atacaron las rutas de abastecimiento enemigas y centrales de suministro de fuerza eléctrica del valle del Po.”

Aparatos de las fuerzas aéreas balcánicas bombardearon las baterías costeras enemigas de Lusino-Piccolo, de este ruyeron algunos aviones en tierra cerca de Sarajevo y atacaron la navegación adversaria en las cercanías de la costa dálmata. Durante la noche del 15 al 16 de enero la aviación táctica atacó los puentes del río Po y las comunicaciones al norte del mismo. Aviones de la aviación de servicio de costas atacaron los buques enemigos en aguas yugoslavas y el tráfico ferroviario en las proximidades de Mostar. De las ciudades operacionales todos nuestros aparatos de patrullas efectuaron bases. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo realizaron durante el día 370 salidas.” (Efe.)

CLASES COMEMORATIVAS DE CERVANTES en las escuelas primarias argentinas

BUENOS AIRES, 17.—“Cervantes en la escuela”, título “La Nación” un comentario a la reciente disposición para que el 23 de abril, aniversario de la muerte del autor de “Don Quijote”, se organicen en las escuelas primarias clases alusivas a la personalidad del “máximo escritor de nuestra lengua”.

MAS PROTESTAS EN YUGOSLAVIA CONTRA LA DECLARACION DEL REY

LONDRES, 17.—La radio yugoslava anuncia que continúan en todo el país las manifestaciones como protesta contra la declaración del Rey Pedro, que no ha aceptado la propuesta de constituir una Regencia y apartar al Príncipe heredero de Liberación Nacional. (Efe.)

BOMBARDEO DE CIUDADES ALEMANAS

Sigue el fuego de represalias contra Londres

BERLIN, 17.—El comunicado alemán de hoy dice: “Formaciones de terror norteamericanas bombardearon varias ciudades de Alemania Central durante la noche del 16 de enero, en el transcurso de las cuales, las mismas comarcas y efectuaron otras incursiones sobre el suroeste de Alemania. En los ataques de terror contra Magdeburgo y Dessau sufrieron daños, especialmente, los barrios de vecindad. Cazas nocturnos y la artillería antiaérea de la Luftwaffe derribaron 34 aparatos, de los cuales 24 eran bombarderos tetramotores. Continúa el fuego de represalias contra el gran Londres.” (Efe.)

Ha muerto en el frente belga el “as” de los cazas norteamericano

WASHINGTON, 17.—El “as” de la Aviación norteamericana de caza, comandante George Preddy, murió el 15 de diciembre sobre el frente de Bélgica, al resultar herido en su aparato por los disparos de las mismas piezas antiaéreas estadounidenses, según se anuncia oficialmente. El comandante Preddy, de veintidós años de edad, tenía en su haber la destrucción de 32 aviones enemigos, 27 en combate aéreo y cinco sobre el terreno. (Efe.)

Derribaron su aparato las mismas baterías estadounidenses

WASHINGTON, 17.—El “as” de la Aviación norteamericana de caza, comandante George Preddy, murió el 15 de diciembre sobre el frente de Bélgica, al resultar herido en su aparato por los disparos de las mismas piezas antiaéreas estadounidenses, según se anuncia oficialmente. El comandante Preddy, de veintidós años de edad, tenía en su haber la destrucción de 32 aviones enemigos, 27 en combate aéreo y cinco sobre el terreno. (Efe.)

Contraataques alemanes en varios sectores

FUE REALIZADA UNA PENETRACION ALIADA EN HATTEN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERTE, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: “Después de las bajas sufridas por los norteamericanos en el transcurso de estos días pasados en el frente del Oeste, ha disminuido la fuerza de sus ataques al sur de Malmédy y en la frontera belgo-luxemburguesa. En varias partes de nuestras formaciones blindadas ha sido reforzado el frente, después de obligar a pasar a la defensiva. En el Mosela, cerca de Remich, se libraron combates locales. Varios ataques de los norteamericanos en la cabeza de puente de Fraultern han sido rechazados. Fueron obligadas a retirarse las fuerzas enemigas que en el momento habían penetrado en Hatten. En la cabeza de puente del Rin, al norte de Estrasburgo, los defensores alemanes rechazaron varios ataques enemigos, realizados con el apoyo de once carros. Todas estas unidades blindadas, a excepción de una, han sido destruidas. Fueron hechos numerosos prisioneros.

Sólo 24 kilómetros tiene la penetración alemana en Bélgica

PARIS, 17.—Don Houffalize ya es poder de las fuerzas norteamericanas, al mes justo de iniciarse la ofensiva de Von Rundstedt, la máxima penetración alemana en Bélgica, que llegó a ser de 56 kilómetros, en un avance que se dirige hacia Amberes, no los cuales hay que agregar una considerable cantidad de efectivos y congelados. Una de las cuestiones más difíciles que tienen que resolver los médicos militares anglo-norteamericanos es una enfermedad en los pies que se propaga aceleradamente y que tiene como causa las congelaciones. (Efe.)

FUEGO DE LARGO ALANCE CONTRA LIEJA Y AMBERES

Continúa día y noche nuestro fuego de largo alcance contra las bases del abastecimiento enemigo de Lieja y Amberes.

HUNDIMIENTO DE DOS BARCOS CARGADOS

En el transcurso de la noche pasada, lanchas rápidas que operan en la zona interior y ante la embocadura del Escalda, hundieron dos barcos cargados totalmente con un desplazamiento de siete mil toneladas, que formaban parte de un convoy enemigo permanentemente vigilado, sin sufrir pérdidas por su parte.” (Efe.)

Montgomery emplea la misma táctica que en Normandía

BERLIN, 17.—“Se puede observar que Montgomery emplea la misma táctica—dice el corresponsal militar de la Agencia D. N. B. en el Oeste— sobre la parte septentrional del frente del frente de las Ardenas que sobre el frente de Normandía, cerca de Chen, constituyendo centros de gravedad de las tropas que se esfuerzan en avanzar metro a metro y sector por sector, aceptando pérdidas elevadas; pero mientras sobre el frente de las Ardenas, las batallas, y, sobre todo, canadienses, las más castigadas, son ahora las formaciones norteamericanas que Montgomery lanza en primer lugar a la batalla en su calidad de comandante en jefe del primer ejército norteamericano. En efecto, partes insignificantes de las divisiones del segundo ejército británico han tomado contacto hasta ahora con los alemanes en la batalla de las Ardenas además de un mes de combates de un mes de comienzo de la gran batalla que los norteamericanos han tenido que aceptar considerables pérdidas en hombres y en material y que ahora

Ocupación de Salm y Chateau

PARIS, 17.—El 29 kilómetros al noreste de Houffalize el primer ejército de los Estados Unidos continúa avanzando un movimiento envolvente sobre Saint-Vith, importante ciudad fortificada de las fuerzas alemanas en el saliente de las Ardenas, que es defendida con gran encarnizamiento. Informa un corresponsal de la Prensa combinada americana: “Se ha efectuado un nuevo cruce del río Salm, ocupándose la ciudad de Salm y Chateau. Más al norte de Saint-Vith otras columnas norteamericanas se han extendido en abanico, avanzando hacia el este y encontrándose sucesivamente a menos de 10 kilómetros de la frontera alemana. (Efe.)”

ULTIMAS NOTICIAS

REUTER ANUNCIA LA OCUPACION DE VARSOVIA

El portavoz alemán comenta las palabras de Churchill

LONDRES, 17.—Según declara la Agencia Reuter, Radio Lublin ha anunciado la ocupación de Varsovia por formaciones soviéticas y polacas. Moscú—añade—no ha confirmado la noticia. (Efe.)

Confirmación oficial de la noticia

LONDRES, 17.—Oficialmente se confirma desde Moscú la ocupación de Varsovia por el Ejército ruso. (Efe.)

Churchill no logrará sus propósitos

BERLIN, 17.—El portavoz de la Wilhelmstrasse declaró esta tarde a los periodistas que las palabras pronunciadas por Churchill en la Cámara de los Comunes demuestran el odio y la voluntad de aniquilación de Alemania que dominan a los aliados. “Una vez más—agregó—Churchill ha exigido la capitulación sin condiciones y ha expuesto el proyecto de quitar a millones de alemanes todo cuanto poseen. La res-

Los alemanes tratan de establecer una nueva línea de defensa

LONDRES, 17.—Los alemanes copados en la bolsa de ocho kilómetros de largo y cinco de ancho al oeste de Houffalize, están sufriendo una dura presión de los tanques y de la artillería de los Estados Unidos; se cree que las tropas de Von Rundstedt tratan de establecer una nueva línea de defensa desde la ciudad de Wiltz en Luxemburgo, al terreno situado al este de Houffalize y a Saint-Vith. (Efe.)



COMO DEBERIA JUGARSE AL FUTBOL SOBRE LA NIEVE, por Bellón